

西樵“大仙诞”5月25日开锣

设六大主题方阵,好玩又好睇,文旅宣传片和文创产品首发

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/张嘉宜)5月25日,“全域文旅 魅力小镇”2021西樵“大仙诞”非遗民俗文化活动将于西樵山白云洞举行!当日将进行西樵文旅宣传片、文创产品首发和“大仙诞”巡游,好玩又好睇。

据历史记载,每到农历四月十四日,西樵人都要到白云洞参拜大仙,祈求国泰民安、风调雨顺、丰衣足食、老少平安。此民俗活动在西樵已流传六百多年。

2009年,“大仙诞庙会”被列入佛山市非物质文化遗产保护名录,2013年被列入广东省非物质文化遗产保护名录。

作为西樵展示岭南历史、民俗、文化的节日,“大仙诞”对西樵传承和发扬岭南文化、发展全域旅游具有重要意义。多年来,西樵通过挖掘、传承、创新本土文化的内涵,紧扣独特的大仙诞民俗文化主题,包装策划了一系列文化活动,大仙诞这一民俗旅游品牌已成为



佛山旅游品牌节庆之一。

与以往不同,今年的“大仙诞”非遗民俗文化活动增加了不少新元素,包括文旅宣传片和文创产品首发。届时,市民游客可跟随西樵全新旅游

而活动的重头戏——“大仙诞”巡游也将按时开启。今年的大仙诞巡游共设六大主题方阵,分别是“樵动祥瑞”“樵艺匠心”“樵现八仙”“樵织魅力”

“樵见国韵”“樵意无限”。六大方阵有八仙贺诞、龙狮、非遗文化、国宝熊猫、创意气球等元素。另外,部分的方阵巡游首次融入以花车形式呈现。

活动信息

●活动区域:西樵山白云洞景区至西樵山云门牌坊

●活动时间:5月25日 农历四月十四(9:50~11:00)

●启动仪式地点:西樵山白云洞奎光楼(9:30开始)

●巡游路线:西樵山白云洞奎光楼(启动仪式)—奎光楼(巡游队伍列阵起步)—樵园路—樵园云门牌坊(巡游结束)

■往年“大仙诞”巡游的场景。(资料图片)通讯员供图

“百战”电竞联赛 迎来50支企业战队

珠江时报讯(记者/区辉成 通讯员/肖微莉)5月21日,佛山“百战”电子竞技联赛在佛山新闻中心举行媒体发布会并宣布联赛启动。主办方表示,作为佛山首个最具权威的本土电竞赛事,将大力推动南海区乃至全市电竞文化和企业文化融合发展,助力南海区打造成为粤港澳大湾区电竞产业集聚区。

佛山“百战”电子竞技联赛分为前置赛和企业赛。今年五一期间,前置赛激烈上演,近百支民间战队PK。接下来,随着企业战队赛开打,超过五十支战队将上演精彩对决。总决赛将于7月5日举行。

广东电子竞技运动协会秘书长罗觉慧认为,“百战”电子竞技联赛落户南海,是因为南海电竞氛围良好,基础人群庞大,电竞产业发展迅猛,除了赛事以外,还积极打造文创电竞IP。佛山传统媒体敢于担当,主动有为,与电竞深度融合,从全省来看,佛山和深圳电竞产业走出了一条具有地方特色的发展道路。

统计显示,中国电子竞技和游戏用户超过5亿。据不完全统计,佛山本土玩家已超过300万人。去年底,南海区举办电竞产业大会,多项支持发展电竞产业的政策措施相继出台。南海区提出,要引进一批专业性强、认可度高,具有广泛影响力的电竞赛事,建设一批产业链集聚的电竞产业园区和功能齐全的电竞赛事专业场馆,培育一批专业技能突出的电竞高端人才,开发一批形态丰富,社会效益和经济效益统一的电竞产品,集聚一批创新发展具有核心竞争力的头部电竞企业和战队,力争用三年时间打造成为粤港澳大湾区电竞产业集聚区。

2021年南海区青少年武术套路锦标赛结束 平洲中心小学 获团体总分第一

珠江时报讯(记者/王方亚)5月19日至21日,由南海区文广旅体局、南海区教育局联合主办的2021年南海区青少年武术套路锦标赛在平洲中心小学举行,南海31所中小学400多名武术小选手参加了比赛。21日下午进行了小学组基本功的最后比拼。平洲中心小学最终获得团体总分第一名。

记者了解到,南海区青少年武术套路锦标赛于2005年开办,基本每年都举行,主要面向全区中小学校的武术小选手。本届比赛分为小学、初中两个组别,小学按年龄又分成甲、乙、丙三个组别,分别有长拳、南拳、太极拳、刀术、棍术、枪术、剑术等10余个比赛项目,各个单项和团体总分奖励前八名。

平洲中心小学从1989年起就开始打造武术特色课程,学校创编的多部武术作品获得过市、区金奖,以及国家级奖项。平洲中心小学武术教练成庆介绍,目前平洲中心小学为一到六年级学生编排了不同类型、不同难度的武术课程,让孩子们从小就爱上武术。武术队队员有近60人,当中10多名队员已经有多次参赛或获奖经历。

大赛期间,平洲中心小学武术馆也正式启用。一直以来,该校践行“美育教育”,发挥“武术学校”特色,升级硬件、软件,为学生提供优质的武术场所教育资源,培育新鲜血液传承、发扬南海传统武术。



扫码 观看赛况

电动车一进门 电梯自动“报警”

狮山罗村引入“阻车神器”——电瓶车自动识别报警联动控制系统



珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/张智 张本生)“为了保护您的安全,消防部门提醒,电动车严禁进入电梯。”一旦有居民推着电动车进入电梯,电梯就会发出语音提示,并“拒绝”关门。狮山镇状元社区日前在北湖丽都小区8号楼客梯试点安装“电瓶车自动识别报警联动控制系统”,获得不少居民点赞,将在该小区内全面推行。

据介绍,“电瓶车自动识别报警联动控制系统”主要针对电动自行车违规进入电梯的现象,一旦系统识别到电动自行车进入电梯,就会触发电梯报警语音,并阻止电梯关门。



■状元社区党委书记、居委会主任吴其国了解社区电动车充电桩建设情况。 珠江时报记者/孙茜 摄

“我们是罗村首个安装该系统的小区,可以有效防止电动自行车上楼。”状元社区党委书记、居委会主任吴其国表示,在联系电梯维保公司进行安全论证的基础上,社区党委首先在在北湖丽都8号楼客梯试点安装了报警器并进行调试。经过两天的测试,该系统在物业小区的工作群中进行

宣传时,得到了广大物业工作者的认可,不少出入的居民也纷纷竖起拇指点赞。

此前,状元社区在巡察社区内电动自行车违规问题时,发现北湖丽都小区的违规现象尤为严重。狮山镇状元社区“两委”干部李振庭告诉记者,社区和物业利用视频监控等方式对电动自行车违规

上楼行为进行统计时,发现该小区有约200辆电动自行车,出现了多次违规上楼充电的现象。

“媒体对电动自行车在室内充电而造成的火灾事故时有报道,新闻现场的惨烈情况令人心有余悸。”李振庭表示,电动自行车“上楼入户”毫无疑问是一颗危险的“定时炸弹”,须下“狠手”治理。为此,状元社区党委多次研讨,寻求创新治理方案,最终决定由社区出资试点使用“电瓶车识别报警联动控制系统”。经过实践,得到了物业工作者和居民的双重点赞,接下来,社区将联合驻点单位南海区住建水利局的相关资源,投入资金在电动自行车“上楼入户”现象严重的北湖丽都小区内全面推广,为12幢楼的24台电梯安装系统,切实为群众办实事。

与该计划同步实行的还

有北湖丽都小区内的电动自行车充电桩安装建设计划。狮山镇状元社区分管物业管理工作张本生介绍,在驻点直联团队的指导下,社区党委计划在小区选定合适位置进行电动自行车充电桩安装建设,并完善充电桩处的消防安全工作,预计6月初开工建设,充电位50个,能满足小区200多辆电动车的充电需求。

“我们希望能将北湖丽都小区电动自行车综合治理打造成民生工程的示范模板,并向社区内各个物业小区进行全面推广。”吴其国表示,状元社区党委一直关注市民的关注热点,积极推动电动自行车综合治理。从2020年8月开始,已经先后在23个物业小区安装了电动车充电桩43处,在建充电桩4处,即将开工的充电桩有3处,合计938个充电位,大大缓解小区电动自行车充电难、停放难的问题。

95岁抗战女兵写亲笔信感恩好医生

向梁心帮办栏目组讲述她在治疗耳疾时的一件暖心事



黄嘉韵。文章说到,黄医生想尽一切办法减轻病人痛苦,医德高尚;经过她的精心治疗和护理,自己恢复了听力,精神状况也好于从前……“想尽一切办法减轻病人痛苦”是正能量,是难得的,值得点赞和宣传。

梁心播报 近日,95岁高龄的抗战老兵卞羽亲笔写下一篇人物通讯,请求本报梁心帮办栏目发表,以此表扬广东省中西医结合医院耳鼻喉科医生

黄嘉韵。文章说到,黄医生想尽一切办法减轻病人痛苦,医德高尚;经过她的精心治疗和护理,自己恢复了听力,精神状况也好于从前……“想尽一切办法减轻病人痛苦”是正能量,是难得的,值得点赞和宣传。

感动之下提笔写通讯

5月17日上午,卞羽的女儿卞女士来到本报梁心帮办栏目组,请求登出她妈妈写的一篇题为《好医生黄嘉韵》的人物通讯。

卞女士介绍说,她妈妈已经95岁高龄,曾是佛山市东江纵队战士,是南海目前健在的为数不多的抗战老兵。较早前她去广东省中西医结合医院治疗耳朵,

当时不明原因头晕,躺在床上动弹不了,为她治疗的年轻医生黄嘉韵针对这种情况,专门拆下治疗室部分设备,让她睡的病床得以换位,治疗期间不必挪动身体,能清洗到耳朵。清洗和治疗后,卞老的听力得以恢复,并且精神状态明显好转。感动之下,她提起笔,写下这篇通讯。



■卞羽提笔写通讯。受访者供图

一心想着为老人治疗好耳朵

昨天上午,记者来到广东省中西医结合医院,找到了黄嘉韵医生。黄医生说,当时也只有这个办法才能让卞老得以继续治疗,没想到让卞老这样感动。

原来,卞老较早前听力下降,于5月13日到广东省中西医结合医院治疗,黄医生检查后发现是耳垢堵塞所致,于是对其进行耳垢清洗。因为卞老年纪大,清洗第一个耳朵时可能产生一些刺激,所以有点头晕。黄医生说,这种情况确实应该躺下,不该下床再上

床。但是,治疗设备固定在一边,不下床再上床头与脚位置对调再躺下,就无法清洗到另一个耳朵。为了让卞老免去下床再上床这个环节,黄医生决定把床抬起来调转,可是治疗室太小,加上有各种治疗设备,所以无法调转病床,于是黄医生找来同事,拆下治疗室部分设备,把病床抬起调转了再安装上。就这样,卞老躺着不需要挪动身体,就能清洗到两只耳朵。清洗过后,她的听力随即恢复,精神状态大为改善。

文/珠江时报记者 梁心